

С Новым

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ангарский Строитель



ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 103 (3059) ● Суббота, 30 декабря 1978 года ● Цена 2 коп.

Новогоднее поздравление

Администрация Ангарского управления строительства, партийный комитет, группком профсоюза, комитет ВЛКСМ и аппарат управления сердечно поздравляют весь коллектив строителей и их семьи с наступающим Новым, 1979 годом.

Ангарские строители, как и весь советский народ, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС и последующие постановления партии и правительства, встречают Новый год с высоким политическим и трудовым подъемом, направленным на успешное выполнение государственных планов десятой пятилетки.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых производственных свершений в вашем самоотверженном и нелегком труде в 1979 году — четвертом году десятой пятилетки.

Доброго вам здоровья, большого личного счастья в 1979 году!

СЕРДЕЧНО

ПОЗДРАВЛЯЕМ коллективы рабочих, инженерно-технических работников и служащих управления производственно-технологической комплектации, управления автомобильного транспорта, отдела рабочего снабжения с достигнутыми высокими трудовыми показателями в выполнении государственного плана 1978 года и трех лет десятой пятилетки.

Широко развернувшееся в ваших подразделениях социалистическое соревнование позволило повысить эффективность производства, добиться высокого качества работы и тем самым внести достойный вклад в общее дело стройки по выполнению государственного плана и принятых социалистических обязательств коллективом Ангарского управления строительства.

Желаем коллективам доброго здоровья, большого личного счастья и дальнейших трудовых побед.

Руководство, партийный, профсоюзный и комсомольский комитеты Ангарского управления строительства.

РАПОРТЫ ТРУДОВЫХ ПОБЕД

Развернув широкое социальное соревнование за досрочное выполнение плана третьего года десятой пятилетки, коллектив УАТа досрочно, 20 декабря, выполнил план автоперевозок 1978 года.

До конца года сверх плана будет перевезено 500 тыс. тонн строительных грузов.

Начальник УАТа
В. П. БЫКОВ.

Секретарь парткома
В. П. АНДРЕЕВ.

Председатель объединенного рабочкома
В. В. МАЗЮК.

Секретарь комсомольской организации
С. В. РАХМАНИНА.

Докладываем, что коллектив управления производственно-технологической комплектации Ангарского управления строительства, включившись в социальное соревнование за успешное претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС, годовой план реализации материально-технических ресурсов строительным подразделениям выполнил 13 декабря 1978 года.

Завершем руководство, партийный комитет, группком и комитет комсомола стройки, что приложим все силы к успешному выполнению заданий четвертого года пятилетки и пятилетки в целом.

Начальник УПТК
Л. В. КИНЯКН.

Секретарь партбюро
Л. А. АРЖАННИКОВА.

Председатель рабочкома
Д. М. РОЛЬНИК.

Секретарь комсомольской организации
В. В. МАЛЬЦЕВ.

Претворяя в жизнь решения XXV съезда КПСС, широко развернув социальное соревнование за досрочное выполнение планов трех лет десятой пятилетки и планов 1978 года, коллектив орсса АУС обеспечил выполнение плана товарооборота трех лет десятой пятилетки 21 декабря 1978 года, а план 1978 года — 24 декабря 1978 года, против принятых социалистических обязательств — 28 декабря 1978 года. Сверх плана будет продано товаров на 2 млн. рублей.

Начальник орсса
И. Г. МУРАВЬЕВ.

Секретарь партбюро
Д. И. ПУНТ.

Председатель МК
Г. И. ЧЕРНИГОВСКИЙ.

Секретарь бюро ВЛКСМ
Е. А. АНТИПИНА.



Комплексная бригада плотников-бетонщиков СМНД, которой руководит В. В. Сидоров, — колдари воярем еще молодой. Несмотря на короткий срок своего трудового стажа, бригада В. В. Сидорова, работая на объектах завода белково-витаминных концентратов, зарекомендовала себя как коллектив дружный, работоспособный. НА СНИМКЕ: рабочие бригады Н. П. Титов, С. С. Корольков, В. С. Суворов, А. Ф. Макеев, В. В. Сидленков. Фото И. ЛЫСЕНКО.

Год Деда!

Ангарский бензин займет достойное место в народном хозяйстве страны.

В первых числах нового года жители юго-западного района увидят в окнах новых девятиэтажных домов 177 квартала уютный, теплый свет вечерней лампы или веселые яркие блики только что купленной люстры.

У подъездов начнется суэта вновь въезжающих. А те, чьи квартиры давно обжиты, будут бросать радостно-завистливые взгляды на счастливиц.

Три одноподъездных девятиэтажки распахнут свои двери для будущих жильцов. Квартиры — одно-, двух- и трехкомнатные. Широкие просторные коридоры, стены здесь оклеены тисненными

АДРЕСА УДАРНЫХ ДЕЛ

В новом году в полную силу развернутся работы на комплексе карбамид и аммиак производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Уже сейчас выполнены работы по нулевому циклу. Объекты 566 — бойлерная, 565 — вспомогательный корпус готовятся к сдаче под монтаж сборным железобетоном, который поручено вести звену из бригады В. В. Макеева.

Идут работы по нулевому циклу объектов 547, 548, 550. В первом квартале четвертого года пятилетки работы продолжатся в соответствии с графиками.

В канун Нового года подписана форма № 2 о принятии в строй действующих комплекса по выпуску высокооктанового бензина — установки Л-35/11.

Завершен еще один строительный этап на территории производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

Получены первые партии продукта. И в скором времени ан-

гарский бензин займет достойное место в народном хозяйстве страны.

Действительно, здесь есть чему позавидовать. Приятный поларок в новом году.

Старейший работник МСУ-76 — электромонтажник Л. Я. Лавренович представлен за высокопроизводительный труд в третьем году десятой пятилетки к награждению почетным дипломом Министерства и ЦК профсоюза.

Более 30 трудовых лет отдал этот человек однажды выбранному делу. И на сегодня это не только ветеран с огромным опытом практической работы, но и специалист высокой квалификации.

За 1978 год Л. Я. Лавренович достиг в среднем 141 процента нормы выработки. В разных бригадах трудился Леопольд Янович, но в любом коллективе его знают как хорошего, доброго человека, требовательного наставника, рабочего с высоким самосознанием и ответственностью.

... В ПАМЯТИ

Новогоднее ИНТЕРВЬЮ

На наш вопрос: «Чем память вам год минувший?» отвечают: инженер, машинист, бригадир, экскаваторщик, врач.

ПЕТРОВ

Валерий Иванович,
старший инженер
отдела ОТиЗ
СМУ-2



Уходящий год был в моей жизни, пожалуй, не только радостным, но и значительным. Я работал мастером на участке М. Ф. Сердинова с прорабом Н. А. Черниговским.

Мне повезло, что я попал в этот коллектив. Мы занимались строительством гидротехнических сооружений. Работа на БОС-II была трудной и ответственной.

Люди, с которыми я вместе работал, помогли мне, молодому мастеру, прибавить к своим теоретическим знаниям много хороших и полезных уроков из трудовой практики. В работе я старался равняться на прораба, начальника участка.

Эти руководители умеют не только организовать производство. Но главное — они умеют работать и взаимодействовать с людьми. Вот Михаил Федорович — прекрасный хозяин участка. У них я учился и совершенствовал свои знания.

В апреле, когда пришел приказ о награждении меня медалью «За трудовое отличие», впервые в жизни я испытал настоящее счастье и волнение.

Помню, когда во Дворце культуры «Современник» поднимался на сцену, то споткнулся. Жена потом подшучивала. А я действительно волновался. Труд, который был для меня обязанностью, мой коллектив и государство оценили так высоко.

В августе в моей жизни произошло еще одно событие. Начальник отдела труда и зарплаты Н. И. Арефьев предложил перейти работать в отдел, в качестве инженера.

Это интересная работа. Широко стало мое общение с людьми. Я часто бываю на площадках, делаю фотографии рабочего дня. В отделе чувствую себя таким же новичком, каким был, впервые придя на строительную площадку. И нужно еще много учиться.

САКОВИЧ

Елена Устиновна,
машинист башенного крана
УМа



Этот год досчитал мой стаж работы в УМе до двух десятилетий. Мне было присвоено почетное звание «Ветеран АУС» с вручением удостоверения. Приятно сознавать, что в жилых домах, построенных за эти годы, в промышленных зданиях есть и доля моего труда. Не могу не вспомнить по этому поводу прошлый год:

меня наградили орденом Трудовой Славы III степени. Наш четвертый участок работает успешно. План трех лет пятилетки мы выполнили к 1 октября. Сейчас заняты на строительстве второй очереди АЭМЗ.

Год был хлопотный. Очень много свободного времени берет общественная работа. Снова, в третий раз, меня выбрали депутатом городского Совета народных депутатов. Это ответственные дела, заботы, планы.

И третий год — председатель цехового комитета. В стройком УМа — председатель культурно-массовой комиссии. Так что дни мои заполнены до предела. И хотя трудновато порой бывает, а когда знаешь, что кому-то помог устроить ребенка в ясли, организовал коллективную поездку в цирк или на природу, испытываешь радость и удовлетворение.

Коммунисты нашей парторганизации оказали мне большое доверие — я была делегатом партийной конференции стройки и города.

Сейчас много хлопот с подготовкой к новогодним праздникам. Мы решили впервые в этом году организовать елку для школьников у себя в управлении. Значит, нужно позаботиться об играх, развлечениях, подарках.

Ну и, наконец, чисто семейное событие: дочь закончила школу на «отлично» и поступила в политехнический институт.

ВУРЯК

Иван Павлович,
бригадир РМЗ

Год этот запомнится мне и всей бригаде трудовыми успехами. Бригада наша комплексная, полностью мужская, носит звание коллектива коммунистического отношения к труду. Рабочие у нас в основном кадровые: слесари-сборщики, электросварщики, газорезчики. Ежедневная норма выработки составляет 120 — 130 процентов. Работаем высокопроизводительно, без травм и аварий, без нарушений трудовой дисциплины.

С перевыполнением плана изготовляли и собирали металлоконструкции для строи-



тельства жилых домов, детских учреждений, завода БВК, для комплекса ЭП-300, треста Зимахмострой.

В память об этом годе нам останутся награды: Почетная грамота горисполкома за первое место в социальном соревновании трудовых коллективов предприятий машиностроения города за первый квартал; Почетная грамота за успехи в социальном соревновании среди коллективов города в честь первой годовщины новой Конституции СССР; Почетная грамота за первое место среди бригад и групп РМЗ по результатам работы за 10 месяцев. Бригада вышла победителем и за третий квартал года.

В этом году мы постоянно занимали призовые места по РМЗ, и ежемесячно в честь нас поднимался флаг трудовой славы. В итоге — план трех лет пятилетки мы выполнили к годовщине новой Конституции СССР. А сейчас трудимся уже в 1979 году — план этого года завершен 12 декабря.

Бригада наша принимает активное участие в рейдах добровольной народной дружины. Сам я являюсь членом цехкома участка, так что кроме бригадирских забот у меня есть заботы и общественные.

КАЗАКОВ

Анатолий Александрович,
экскаваторщик СМУ-7

В этом году наше строительное-мощное управление отметило свой 30-летний юбилей, а мне исполнилось 40 лет. Ровно половину из них я работаю в этом СМУ, на четвертом участке.

Работу свою люблю. Зимой — на экскаваторе, летом — на автогрейдер. Интересная она и особенная. Первым приходим мы на стройплощадку — роют котлованы и



уходим последними, когда заканчиваем благоустроительные работы.

В этом году были заняты на комплексах ПВД, ЭП-300, на НПЗ, нефтебазе, в Китойлесе. Сейчас — на пусковом комплексе будущего года, — объекте аммиак-карбамид. Кстати, для нас 1979 год уже наступил, поскольку с планом этого года мы справились еще 15 ноября, а план трех лет пятилетки выполнили 20 июля. И это вполне закономерно, так как наш участок, носящий звание коллектива коммунистического отношения к труду, постоянно занимает призовые места по СМУ и стройке.

В этом году меня вновь избрали председателем цехкома. Нелегкая эта миссия, но стараюсь справляться. За три года опыт кое-какой накопился. И еще о некоторых примечательных событиях хотелось бы сказать. Я коммунист с 1963 года. Значит, еще один юбилей — 15 лет в партии. Был делегатом партийной конференции стройки.

Вот недавно прочитал я замечательную книгу Леонида Ильича Брежнева «Целина» и вспомнил свою молодость. Я горжусь тем, что тоже был причастен к этому героическому времени и награжден медалью «За освоение целинных земель».

А что касается памятного в семейном плане, так это то, что сын мой начал отсчет юбилеям — ему исполнился один год.

ВАСИЛЬЕВА

Лариса Петровна,
заведующая цеховой службой терапевтического отделения поликлиники строителей.



Самым большим событием в нынешнем году стало для меня окончание ординатуры. Два года назад я была направлена в клиническую ординатуру Иркутского мединститута. Это само по себе является свидетельством доверия, признания меня как специалиста коллегами. Ведь для учебы в ординатуре одного личного желания мало, нужна еще рекомендация того медицинского учреждения, где ты работаешь. В июле этого года я получила диплом об окончании ординатуры, а когда вернулась на работу — и новое назначение, заведующей цеховой службой.

Увеличилась нагрузка, ответственность, шире стал круг обязанностей. Все это еще непривычно для меня, раньше приходилось отвечать только за себя, а теперь за всех цеховых врачей — терапевтов поликлиники.

Иными стали обязанности. Почти семь лет до ординатуры я работала цеховым врачом. Руководителем мне быть не приходилось. Сейчас со всеми трудными больными врачами обращаются ко мне, и я должна помочь, дать совет, рекомендацию. Это очень ответственно, и, естественно, новая обязанность пока доставляет мне массу хлопот и волнений. Как мы, врачи, говорим, увеличилась эмоционально-психологическая нагрузка.

Какие события произошли в личной жизни? Да как будто ничего особо значительного не произошло. Дочка Жанна учится в 5-м классе, учится ровно, «без взлетов и падений».

Пользуясь случаем, я хотела бы от имени всей цеховой службы передать врачам, сестрам, нянечкам, всему обслуживающему персоналу поликлиники и больницы строителей новогодние поздравления и пожелания успехов в работе, в личной жизни, счастья в новом, 1979 году.

ДОМОЙ Валя решила идти тропинкой через лес. Позади остались ферма, мама, которой она помогала.

Цвела черемуха. Шла пятнадцатая весна Валиного детства. Тропинка, озорная и веселая, казалось, забыла о своем назначении. Плясала по буграм, среди кочек, рисовала какие-то замысловатости, в общем вела себя легкомысленно.

Но Вале сегодня грустно... Держа губами маленькую веточку черемухи, густо обсыпанную цветами, будто инеем, она думала, что идет, быть может, последний раз по этой тропинке.

Белые цветы пахли горьковато-душисто, с какой-то едва уловимой тревогой. Точно также пахли духи у женщины,

заяству, на ферме, а потом в город, буду учиться.

И подружка нашлась, вдвоем все веселее.

ТРИ МЕСЯЦА не прошли — промелькнули, как один день.

Город Ангарск оказался еще красивее, чем рассказывала женщина. Училище отыскалось сразу — большое, многоэтажное, разноголосое и приветливое. Валя боялась и подумать, неужели они, вместе с подружкой, смогут через два года отделять своими руками такие же дома, магазины, школы?

А случилось это еще раньше, на первой практике. Девчонок из Валиной группы отправили в СМУ-5 к одному из самых лучших мастеров своего дела — бригадире Екатерине

Глаза ее, без того чернящие, становятся еще темнее. — И по тропинке детства я еще много раз бегала. Пока училась — каждые субботу и воскресенье ездила помогать домой.

— Девчата наши сначала в одной бригаде все двадцать пять человек работали, потом разбрелись, разъехались кто куда. Вместе встретиться так и не удалось. Но я часто вижу с нашим бывшим мастером Ниной Васильевной Шульгиной, бываю в родном ГПТУ № 12. Недавно вот приглашали фотографироваться как бывшую выпускницу.

— Да, прошло уже много времени, да и я уже не та, — говорит Валя. — Фамилия моя теперь другая — Перевалова. У меня подрастает дочка Леночка, теперь я мама. И тропинка у меня другая. Все, что было задумано, — сбылось. Выходит, вывела меня тропинка на широкую дорогу, которой название — жизнь!

И ВСЕ-ТАКИ Валя осталась прежней. Брать на себя больше, чем другие, помогать учить тому, что умеешь сама, — это главное. И снова Валя везде первая — в конкурсе «Мастер — золотые руки» и в простые будние дни. Она — профорг группы, комсорг участка, член цехкома, кандидат в члены КПСС, депутат городского Совета.

— Какая Валя Перевалова? — отвечает бригадир Любовь Никифорова. — Да это первая левунья, самая веселая и первый мой заместитель. Она умеет все: штукатурить, красить, укладывать плитку керамическую, метлахскую, в общем все, что должен уметь штукатур-маляр пятого разряда, хотя у нее и третий. Главная черта ее характера — доброта и отзывчивость. Что-нибудь случится у девчат, — сразу заметит, слова найдет такие, что жить легче становится, такие мудрые, хотя самой двадцать пять лет. Помню, меня в больницу положили, так она первая прибежала. И мы ей платим за все тоже любовью. Сейчас у Вали болеет дочка, переживаем, как за своего ребенка.

Есть люди, которые любят только один раз в жизни, — их называют однолюбями. Эта любовь выражается по-разному. Так Валя любит свою профессию раз и навсегда и считает, что она самая главная на Земле.

(● НА КОНКУРС)



Тамара Ивановна Борцева три года назад закончила Тулунскую школу строительных мастеров и по направлению пришла работать в Ангарск. Молодой специалист трудится штукатуром в одной из лучших бригад СМУ-5 Н. А. Папкиной.

В настоящее время вместе с коллективом Т. И. Борцевой работает под сдачу здание машиносчетной станции.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

ВЫСОКАЯ КВАЛИФИКАЦИЯ

На любом объекте, где трудится наш участок, работает бригада плотников Михаила Федоровича Вотякова.

Это коллектив высокой квалификации. Он выполняет полный комплекс плотницко-столярных работ. Ведут изоляцию трубопроводов, холодильных камер, настилку линолеума, остекление, облицовку плиткой и другие.

В четвертом квартале бригада М. Ф. Вотякова трудилась на клу-

бе поселка Савватеевка и на детском участке № 20 в 15 микрорайоне. Большой объем работ выполнен по хлебозаводу, магазину автомобилей — первая очередь.

За одиннадцать месяцев третьего года пятилетки средний процент норм выработки достиг 154 процентов, в натуральных показателях бригада делает 12,2 кв. метра на человеко-день.

С хорошими успехами переступает порог нового, четвертого года пятилетки бригада М. Ф. Вотякова.



которая недавно приезжала в школу, рассказывала о большом красном городе, приглашала учиться, рассказывала о профессии штукатур-маляра.

Город казался таинственным, далеким и манящим. — Ну, чего здесь страшного, вроде не в лесу живем: и по телевизору сто раз видела, и в кино, и в журналах, какие они бывают — города... И все-таки... — думалось Вале.

Все свои пятнадцать лет Валентина Гаркуша прожила в небольшом, но не маленьком селе Веренки Заларинского района. Здесь закончила восьмилетку, здесь прошло ее детство.

Она четвертая по счету в семье, а за ней еще пятеро ребятшек. Конечно, матери трудно справляться с такой оравой, да и время нынче другое — быстрое, нетерпеливое.

Мама сказала: — Думай, Валюша, сама, ты уже взрослый человек.

Валя решила: — Поживу лето здесь, с ребятней, помогу матери по хо-

Гавриловне Михалевой. Бригада работала на жилых домах 12-го микрорайона.

На практику девчата ходили, как на праздник. А потом вечером, после учебы в десятом классе, собирались все семеро вместе в комнате и начинался невообразимый галдеж.

Наперебой рассказывали друг другу о прошедшем дне, сто раз вспоминали об одном и том же — о работе. И все в один голос утверждали, что у Валуши лучше всех получается, что она и в работе, и учебе, и веселье самая первая, а еще сказали, что она самая красивая.

Валю и впрямь можно назвать красавицей: сама стройная, высокая, черная длинная коса, брови словно начерчены по заказу, а глаза — как две громадные смородины, сколько ни смотри — ни конца ни края не видно, о таких говорят — бездонные.

—... Только давно это было, — вспоминает Валя, — прошло уже больше трех лет. —

В СЧЕТ 1979-го

Коллектив ремонтников вагонной службы УЖДТ свои обязательства выполнил досрочно — 1 августа выполнен план трех лет пятилетки, а план 1978 года — 4 ноября. Отвечая на решения ноябрь-

ского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и включаясь в социальное соревнование в 1979 году под девизом «Ни одного отстающего рядом!», коллектив ремонтников берет на себя обязательства: план депоовского

ремонта вагонов 1979 года выполнить к 25 декабря, план депоовского ремонта вагонов четырех лет десятой пятилетки выполнить ко Дню железнодорожников, то есть к 5 августа 1979 года.

В. КОРОСТЕЛЕВ,
начальник ОТЗ УЖДТ.



Сделано руками строителей.

Фото И. ЛИСЕНКО.

ПО МАСШТАБАМ строительства жилья сейчас ни один микрорайон города не может сравниться с микрорайоном 6а.

Перейдя узкую полоску земли, которая отделяет уже застроенные и обжитые дома, сразу попадаешь в царство новостройки. Дома похожи на исполненные корабли. Зимнее солнце отражает свежее стекло окон-иллюминаторов.

Вот первые два дома — для проектировщиков — № 28 и для работников цементно-горного комбината — № 27. Бук-

ровать полезную площадь только этих двух домов, она составит около 12 тыс. квадратных метров.

На отделе домов №№ 28, 27, как и на 29а, в работали наши прославленные бригады отделочников Е. Г. Михалевой, В. Г. Серездиновой, Л. П. Тарановой, З. Ф. Меньшиковой. Качество отделки заметно сразу. Выполнены квартиры со вкусом, добротно.

Сейчас строителей здесь уже

Репортаж

НОВАЯ в номер КВАРТИРА

вально в последних числах декабря государственная комиссия подписала акт принятия их в эксплуатацию.

224 квартиры смогут занять семьи работников двух крупных организаций города. Пока входные двери еще на замке. По просьбе мне открывают один подъезд. Серия — домов 335 КС, правда, не совсем новая, но улучшенная.

Улучшения ощущаешь с первого шага. Нет привычной крутизны лестничных маршей. Стены площадок вроде сделали шаг назад. В квартирах обилие света, тепла. Стены простреют ситцем обоев.

Воздухом наполнены коридоры, комнаты. Все комнаты в квартирах, за редким исключением, раздельны, расположены на значительном расстоянии.

Однокомнатные квартиры, а их в 28-м доме — 28, в 27-м — 19, имеют кухню не в привычном для нас понимании. Здесь кухня может вполне заменить столовую. Если сумми-

нет. В домах непривычная тишина. Женщины бригад закрашивают последние метры полов в квартирах домов 13—13а.

Это чуть дальше — в пяти минутах ходьбы. Дома 13—13а и 13б, который отделывают бригады пятого участка, уже готовы к сдаче. Новоселами здесь станут сотни семей строителей.

Не уступают в быстроте и качестве отделки представители так называемой народной стройки. Они трудятся на домах 15—15а.

Год 1978 домостроители завершают большой сдачей жилья. Тысячи и тысячи квадратных метров займут в этих массивах те, кто отлично трудится на производстве, является примером в коллективе. Эти прекрасные квартиры — еще одно подтверждение глубокой заботы нашего государства и партии о советском человеке.

Т. ИВАНОВСКАЯ.

ЖЕНСКИЙ

КЛУБ

СИБИРЯЧКА



МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Новый год — это новые свершения, новые надежды. Таким смыслом наполнен для нас грядущий, истокон века семейный, с его теплом, светом, звоном, весельем — праздник!

В новом году, объявленном годом ребенка, пусть щедрость ваших сердец, мастерство рук, талант будут направлены на процветание нашей Родины, на воспитание детей достойными гражданами страны.

Пусть мир на Земле станет лучше, добрее, справедливее! Пусть каждой семье сопутствуют радость, благополучие! Большого вам счастья, крепкого здоровья на долгие годы! С наступающим Новым годом!

ЖЕНСОВЕТ СТРОИТЕЛЬСТВА.

ПРЕДСТАВЛЯЕМ НОВУЮ РУБРИКУ

Перед вами первый выпуск «Сибирячки», женского клуба, который мы решили создать на страницах нашей газеты.

Более 15 тысяч женщин трудятся на предприятиях и в учреждениях строительства. Их дела, заботы, хлопоты и станут главной темой разговора в этом клубе.

Здесь будет постоянно рассказываться о деятельности женских советов подразделений, о лучших работницах стройки.

В «Сибирячке» мы будем вести разговор и о домашних делах, о воспитании наших детей. Представим слово врачам, юристам, педагогам — все о женщине и для женщины.

Большие надежды мы возлагаем и на наших читательниц. Думаем, что вы станете нашими активными корреспондентами. Ждем ваших предложений и советов, дорогие читательницы: как бы вам хотелось видеть этот клуб?



Владимир ФИРСОВ

Бьют куранты

Под снегами, ветрами, металлами До весны отдыхаем земля. И стоят новогодними сияния Краснозвездные башни Кремля. Бьют куранты. Привычно, размеренно

Часовые в молчанье идут, Чтоб на Главный свой пост Возле Ленина Заступить уже в Новом году. Новый год! И светло оглашаются Мирным громом грядущие дни. Разноцветьем снежинок снискаются Над Москвой фейерверка огни. Надо всю страну, невесомые, Те огни искрометно парят И на праздничных елках, веселье Продолженьем салюта горят. Салютует Отечество Новому Году мира, несущего свет Нашей правды, что стала основой Трудовых дерзновенных побед. Мы в грядущее смотрим уверенно, Славы добрый народ трудовой. Снова время крылатое свершено По курантам, что бьют над Москвой, По нелегким дорогам, что пройдемся, По величью мирного дая. С Новым годом, Советская Родина, С новым счастьем, друзья!

Редактор Г. В. ГОЛТЫПИНА.

Останкино, 23.15—Новости. 2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 10.55—«Широка страна моя». ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 11.45—Программа мультфильмов. 12.35 —«Иркутск театралный». 13.40—Для школьников. «Сказка о Мите и Маше, о веселом трубаче и мастере Золотые руки».



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 31 декабря 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00—«Время», 8.40—«На зарядку становись!», 9.00—Концерт ансамбля русских народных инструментов «Жалейка», 9.30—«Будильник», 10.00—«Служу Советскому Союзу!», 11.00—Премьера телевизионного художественного фильма «Волшебный голос Джельсомино», 1-я серия. 12.30—«Сельский час», 13.30—«Музыкальный киоск», 14.05 —«Спорт-1978», 14.55—Концерт вокально-инструментального ансамбля «Пламя», 15.20—«Клуб кинопутешествий», 16.20 —«Новогодний детский карнавал», 16.50—Премьера телевизионного фильма «Театр кукол», 17.50—Премьера телевизионного художественного фильма «31 июня», 1-я серия. 19.00—«Советский Союз глазами зарубежных гостей», 19.20—Премьера телевизионного художественного фильма «31 июня», 2-я серия. 20.30—«Время», 21.05 —Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов 21.45—Премьера фильма-концерта «Сказка как сказка», 22.45—«На арене цирка».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 23.25—Цв. тел. «Вступая в год 1979-й».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 23.40—«Страна моя», 23.50—«С Новым годом, товарищи!». Поздравление советскому народу. 00.05—Новогодний «Голубой огонек». По окончании — «Мелодии и ритмы». Эстрадная программа.

2-я программа ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 20.50—«Московский театр сатиры на экране», 22.00—Цв. тел. «Музыкальная мозаика».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 22.45—«На арене цирка».

ВНИМАНИЕ!

Следующий номер нашей газеты выйдет 6 января 1979 года.

Художественное оформление номера О. И. КОЗЛИНСКОЙ.

В воскресенье, 31 декабря, в 16 часов 30 минут состоится концерт «Голубой огонек». Начало в 17 часов.

Билеты можно приобрести в актовый зал.

Красивая хозяйка

Чем ближе Новый год, тем больше хлопот у хозяйки. Даже по запахам в квартире можно узнать, что происходит: пахнет мастикой для пола, свежесглаженным бельем, пирогами и прочими вкусными вещами. А хозяйка вздыхает: как бы все успеть.

Так ли уж нужно загружать себя выше головы? Иной раз это просто тщеславие: пусть все увидят, что у меня в доме блеск. Стирку можно отложить — постирайте лишь самое необходимое. Покупки распределите между всеми членами семьи. А готовка... Вспомните свою молодость, когда вы готовили сообща, компаний, после закатов... Было весело и совсем неумтомительно. Пусть и теперь

кто-то из друзей придет пораньше, и вы вместе все быстро сделаете.

Муж, дети, друзья хотят вас видеть в праздничной нарядной, веселой, красивой. Веселой вы будете лишь в том случае, если хорошо выспитесь. А о том, чтобы хорошо выглядеть, придется позаботиться особо, освободив среди предпраздничных дел хотя бы два-три часа для себя лично. Примите душ, а еще лучше теплую ванну с хвойным экстрактом, на лицо нанесите питательную маску, на глаза — тампоны из ваты, смоченной крепким чаем. После ванны ложитесь в постель и постарайтесь заснуть. Через час вставайте и одевайтесь. Вы будете выглядеть отдохнувшей и красивой.



ходят ходуном, кулаки сжаты. И я уступил. Спокойно взял пальто, шапку и вышел в вестибюль, за мной вылетели из номера мои галоши.

Куда деваться? Пропадешь на улице. И махнула я тогда на междугородную переговорную. Было сорок минут Нового года.

Позвонил жене в Одессу. — С Новым годом, лапочка! — Уже проводил гостей? — спросила жена медвежьим голосом. — Оргин ночные устраиваешь, а прикидываешься святошей. Бесовский, детей бы постеснялся, денег пожалел бы. Женщины в номере, старый черт, — и бросила трубку.

Вышел я из кабины весь мокрый, словно в июле. Телефонистки в меня ехидные взгляды мечут, хихикают.

В три часа ночи вернулся в гостиницу, вынул из двери тяжелый железный засов и ринулся в номер.

Застал я там картину, достойную кисти художника: графин и зеркало в двери шкафа — вздремнул, пять пружин дивана, програв дермантин, вылезли наружу; Медведи болтались вниз головой. На потолке розовел похожий на луну прилепленный кружок любительской колбасы.

Мне захотелось выпить воды. К счастью, уцелела крышка от графина.

А вы говорите «С Новым годом», вам хорошо... (Рассказ печатается в сокращении).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 30 декабря 1-я программа ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 8.00—«Время», 8.40—Утренняя гимнастика, 9.00—Песни о Родине, 9.40 — «Для вас, родители!», 10.10—Музыкальная программа «Утренняя почта», 10.40 —«Сегодня в мире».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК 10.55—«Приключения».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА 11.45—Всероссийные соревнования по лыжному спорту. Мужчины. 12.30 —«Здоровье», 13.15—Фильм — детям. «В ожидании чуда», 14.25—Тираж «Спортлото», 14.40—«Человек. Земля. Вселенная», 15.25—«Впервое на телевизионном экране». Спектакль Московского академического хореографического училища «Копеллия», 17.15 —«В мире животных», 18.15—«Новогоднее приключение дядюшки Лиса», 19.20 —«Телевизионный театр мультфильмов». 20.30 — «Время», 21.05—«Встреча друзей». Вечер артистов эстрады в Концертной студии «Кукла».



К праздничному столу

Сахарное печенье. Смешайте сахарный песок, маргарин, яйца, добавьте муку, соду на кончике ножа, замесите тесто. Раскатайте его, из пласта теста вырежьте фигурки разной формы, уложите их на противень и выпекайте в духовке.

На 600 г муки: 200 г сахарного песка, 2 яйца, пачка маргарина (250 г).

Яблочный пирог. Взбейте венчиком яйца, добавляя понемногу сахарный песок, а в конце — муку. Разогрейте на сковороде сливочное масло, посыпьте панировочные сухари и положите нарезанные кусочками яблоки. Сверху залейте взбитым тестом и поставьте в духовку. Когда пропечется, выньте пирог и, немного остудив, переверните его на блюдо: яблоки окажутся наверху. Можно посыпать их еще сахарной пудрой.

На стакан муки: стакан сахарного песка, 3 яйца, 3 яблока.

Чесночный соус. На три дольки чеснока — 40 г сливочного масла, соль, черный перец, 2 ложки муки, 250 г сметаны, 2 желтка.

Муку поджарить сухим способом (без жира) до светло-коричневого оттенка, добавить масло, тщательно размешать, положить толченый с солью чеснок, хорошо перемешать, залить водой и поставить на плиту. Варить на умеренном огне до получения густого соуса, после чего ввести в него сметану, растертые желтки, снять с огня, посыпать черным перцем и, если требуется, досолить. Подать соус к отварному мясу, рыбе.

звонил Гоше.

Положив трубку, Вася извинился.

— Вы, конечно, не возражаете, если товарищ...

— Пожалуйста, мне-то что, места хватит, веселее будет.

Полистав свой тощий блокнот, Вася снова снял трубку.

— Маша? Привет, детка! Это я. Василий. Вот на крыльях и прилетел. Разве не ясно к кому? Приходи, жду, целую.

Василий немного смутился и даже чуть-чуть покраснел.

Потом Вася позвонил Леше и Боре и снова просил прощения.

К девяти часам вечера в номере

без автоинспектора движение было немисливо. Часам к одиннадцати уже все целовались, громко о чем-то спорили и пели:

— Эх, шел бродяга Сахалином.

По баргузинской широте...

Человек я гостеприимный, и поэтому места сидячего мне не досталось. Да где там сидячего? Стоять довелось у самых дверей! Человек я находчивый, сообразительный, открыл дверь шкафа и присел на его дно. Один из Василиных гостей установился на меня, ну прямо гипнотизирует и спрашивает Васю:

— Послушай, что за тип уселся? Кто он такой, откуда взялся?

Глаза у него красные, желваки

НОВОГОДНИЕ ГОСТИ

Страшно вспомнить: Новый год надвигается, а я один, как казанская сирота. И так мне грустно стало! Вышел я в вестибюль, и сразу мне на глаза попался такой симпатичный парень, лет сорока, сидит, газету перечитывает. Чем-то он понравился мне до неудержимого желания уступить ему свой диван о двадцати семи пружинах, веселее будет.

Ну, я подошел к своему будущему квартиранту, познакомился: Василий Фролович звали его, симпатяга парень, по ревизорской части. Конечно, человек обрадовался, взял свой портфель, и в моем номере сразу жизнь забила ключом. Подсел он к телефону и по-

КИНО

«КОМСОМОЛЕЦ»

30 декабря — 1 января — Странная женщина. 15, 17-50, 20-30. 2-3 января — Пыль под солнцем. 15, 17, 19, 20-40. 4-5 января — Трое на снегу. 15, 17, 19, 20-30. Для детей. 30 декабря — Снежная королева. 13, 1 января — Честное волшебное. 15-10. 2 января — Русалочка. 13, 3-4 января — Снежная королева. 13, 5 января — Принцесса на горошине. 13.

«ПИОНЕР»

30 декабря — 1 января — Конек-горбунок. 10, 12. Пыль под солнцем.

13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (удл.), 21-40. 2 января — Конек-горбунок. 10, 12, 13-40. Тысяча неудач и одна удача. 15-30. 2-4 января — Когда рядом мужчина. 17-20, 19-10, 21. 3-5 января — Мультсборник «Самоделькин под водой». 10, 12, 13-40. Тысяча неудач и одна удача. 15-30.

«ПОБЕДА»

30 декабря — 1 января — Это началось в Альпах. 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30. 2-5 января — Жандарм женится. 10, 11-45, 13-30 (удл.), 16, 18, 19-45, 21-30. Для детей. 31 декабря — 1 января — Новогодняя сказка. 10-15, 12, 14, 16-15, 12, 14, 16-15, 4-5 января — Нахаленок. 10-18, 12, 14, 15-15.

«ГРЕНАДА»

30 декабря — 1 января — Когда рядом мужчина. 12, 16, 18, 19-40, 21-20. Для детей. 30 декабря — Гуси-лебеди летят. 10, 14, 31 декабря — 4 января — Счастье на поверхности. 10, 14, 5 января — РВС. 10, 14-50. 2 января — Право первой подписи. 12, 16, 18, 19-50, 21-40. 3-4 января — Апаши. 12, 16. Высокий блондин в черном ботинке. Возвращение высокого блондина (2 серии), дети до 16 лет не допускаются. 17-50, 20-30. 5 января — Потерянный кров (2 серии). 12, 17, 19-50.

«ОКТЯБРЬ»

30 декабря — 1 января — Последний патрон. 15, 17, 18-40 (удл.), 21.

Для детей. Самоделькин под водой. 13-30.

«ЮНОСТЬ»

Зал «Луч» — 30 декабря — 1 января — Право первой подписи. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-20, 20-20 (удл.). 2 января — Это началось в Альпах (Япония). 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10 (кинопанорама), 21-40. 3-4 января — Это началось в Альпах. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (удл.). 5-7 января — В четверг и больше никогда. 10, 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21.

Зал «Восход» — 30 декабря — Сто грамм для храбрости. 16-20, 18, 19-40, 21-20. 31 декабря — Сто грамм для храбрости. 17, 18-40, 20-20.